

小记者免费检测视力

本周六上午继续开展此活动 地点仍在周口市五官科医院

□晚报记者 臧秋花 文/图

本报讯“医生,我的左眼视力0.8,是不是已经近视了?需要佩戴眼镜吗?”5月16日,本报近200名小记者走进周口市五官科医院享受免费视力检查。周口市五官科医院的工作人员为小记者免费检查视力、建立视力保健档案,还宣传了有关爱眼护眼、预防近视等方面的知识,给小记者上了一堂精彩的眼睛保健课。

近视度数高 家长易忽视孩子视力

当日,周口市五官科医院内热闹非凡,随处可见小记者检查视力的身影,许多家长也来了,他们是陪同孩子来检查视力的。

“左眼0.5,右眼0.8,请你跟随医护人员去测光。”周口市五官科医院的眼科医师王春艳对小记者赵雅琦说。“如果通过测光、开瞳,你的视力能恢复正常视力范围,那你就不是近视;如果检查之后还是这个视力,那么你就已经近视了。”

听到医生的话,站在一旁的赵雅琦的家长有点着急了,她说:“孩子从来没有给她说过眼睛不舒服或者看书、看东西模糊,今天一检查,才知道孩子视力这么差。”

小记者邵浩宇是自己来检查视力的,当听到王医生告诉他视力没有问题时,他很高兴。“我非常喜欢看书,尤其是晚上睡觉的时候必须看几页书。我一直担心晚上看书会影响自己的视力,不过,今天听了医生说的话,我就不担心了。以后看书的时候,我会注意保护自己的眼睛。”

医生给孩子检查视力时,家长们也在互相交流着孩子的视力问题。小记者张一博的家长说:“儿子喜欢玩手机、电脑,这次视力检查,儿子右眼1.0,左眼0.8。医生建议定期给孩子做视力检查,平时少让孩子玩电子产品,让孩子多做有益眼睛的运动……”还有一位家长不无担忧地说:“现在孩子接触手机、电脑、电视的机会太多,孩子逮着机会就抱着家长的手机玩游戏,看来以后要多加监管了!”

医生开良方 预防近视贵在平时与坚持

视力检查结束后,王医生告诉记者:“今天检查发现,这些学生的近视率将近20%,加上学生年龄偏小,这个检查结果大大出乎意料。在问诊中,医生发现一个现象,这些学生玩手机、电脑、看电视的时间较多,户外活动少,再加上孩子挑食等方面的原因,导致了孩子视力下降。”



验光测试



测光



测试视力

“医生一旦对孩子进行了验光、扩瞳检查,确认是真性近视,孩子就必须佩戴眼镜。如果不佩戴眼镜,孩子看到的物体是模糊的,眼睛要用力调解,容易眯成一条缝,久而久之,眼睛

近视的度数会越来越高。时间久了,还容易形成弱视,到时候,医生也无能为力。”王医生说。

对于孩子视力在1.0~0.8之间的小朋友,王医生建议,在平时的生活、学习中,家长要让孩子养成好的习惯,多带孩子参加户外活动,多做有益眼睛的运动,如做眼保健操、打乒乓球、放风筝等;让孩子少玩手机、电脑、电视等电子产品;如果必须要使用这些电子产品,使用时间不要超过30分钟,中间让孩子休息10分钟;饮食方面要多食用含蛋白质、维生素、胡萝卜素的食品,不要让孩子挑食,让孩子多吃青菜、少吃甜食。王医生还说:“预防近视贵在平时与坚持。”

本周六 还有机会享受免费检测视力

由于这样那样的原因,一些小记者没有参加这次视力检测活动。为了让更多的小记者免费检查一下视力,本报与周口市五官科医院协商,决定本周六上午继续开展此活动,小记者仍然可到该院免费检查视力。如果你还没有检查视力,本周就赶紧报名吧!

报名方式:通过短信报名,编辑“小记者姓名+编号+场次”发送至18538603726。活动时间:5月23日8:30~10:00(第一场,限50人)。5月23日10:30~12:00(第二场,限50人)。

小记者官方微信平台



“小记者课堂” 走进 周口纺织路小学



□晚报记者 陈星羽 文/图

本报讯5月13日,周口晚报小记者部组织人员走进周口纺织路小学,为该校的86名小记者讲解新闻写作基础知识,受到该校师生的热烈欢迎。

授课期间,糖糖老师深入浅出地给小记者讲解了新闻写作基础知识,并结合小记者的日常学习和生活进行新闻写作指导。小记者全神贯注地听课、仔细地记录、积极地提问,课堂气氛热烈而活跃。

该校梁老师表示,这次小记者新闻知识培训活跃了小记者的思维,他们一起讨论听到、看到的人和事,并分享心得体会,促进了小记者新闻写作能力的提高。

不懂爱 爱变害 周口直映教育学校 开展公益讲座

本报讯“我们爱孩子,要学会怎样爱。”5月11日下午,许多学生家长聚集在周口直映教育学校教室,聆听了一场以“当好自己的家庭导师”为主题的公益讲座。

当今社会,一些父母对孩子的期望过高,当孩子不能达到自己的理想时,不会与孩子交流情感,动辄指责、谩骂,甚至体罚孩子,导致孩子在成长过程中心灵受到极大伤害,失去原有的自信,产生强烈的报复心理。演讲者深入浅出、旁征博引、融情入理,用多个实例诠释了家庭教育的重要性,“家长要懂爱、会爱;不懂爱,爱变害;不会爱,爱变态。”

一位家长聆听了这场讲座后,为过去教育孩子时的无知和鲁莽深深自责。演讲者建议,作为父母,要学会与孩子相处,首先要从学会爱开始,父母要把爱作为经营家庭关系的底色,用爱来激发孩子的潜能,用爱来影响孩子。

(黄光启)

小记者风采

活泼开朗的我

大家好,我叫范璐菲,今年8岁了,读小学三年级。我的头发乌黑,眼睛很大,眼睫毛长长的,眉毛很浓。我活泼又开朗,我的特长是弹钢琴。

在学校里,大家都说我大胆热情。有一次过圣诞节,我们班举行班会以示庆祝,我大胆地举了手,为同学们表演了一个快板——《蝈蝈对吹》。我表演完后,班里响起一阵热烈的掌声,老师夸我说得

真好,很勇敢。还有一次,我报名参加小记者活动,在去漯河的路上,带队老师鼓励小记者表演节目,我唱了一首歌——《星星和花》,唱完后,大家都为我鼓掌。每次听着大家的掌声,我的心里都美美的,这更激发了我学习知识和技能的热情。

这就是我,你们愿意和我做朋友吗?



小记者:范璐菲 编号:150180
学校:周口实验小学三(4)班